

需求人数是应聘人数的2倍，但产后妈妈仍感叹：能顾家的工作不好找

□记者 罗湘波 通讯员 檀怡

从产后妈妈切换到职场女性，想重返职场的女性会发现面临各种各样的困难。昨天，市人力资源和社会保障局、市妇女联合会共同举办了第九届巾帼人才专场招聘会，吸引了不少“妈妈级”求职者。在招聘会现场，很多妈妈求职时面露难色，表示重返职场不容易。

能顾家的工作不好找

昨天上午10点，记者走进招聘会现场，第一眼就看到了抱着宝宝的俞女士。俞女士其实蛮年轻，24岁，是8个月大孩子的妈妈。随着孩子断奶，俞女士想找份能顾上家的工作。

“我住邱隘，工作最好在东部新城附近。”

“工作时间，早上早点没关系，但最好傍晚4点半下班，能回去给家人做饭。”

虽然看着要求不高，但陪着俞女士一圈走下来，却没有遇到适合她的岗位。没多久，怀里的宝宝哭闹起来，俞女士就离开招聘会，一份简历都没有投。

在现场，记者遇到了好几位产后妈妈希望找一个能顾家的工作，但因为工作时间很难符合要求，她们基本都没能找到有意向的岗位。

薪酬多少不是问题

“这张简历不能留给你，我就带了一张。”“啊，简历？我没带啊，我给你写下联系方式吧。”“OA系统，我不会用，但我有行政基础，应该学得会。”……或许是离开职场太久，产后妈妈在求职时多少显得有些忙乱。

戴女士就忘了求职要带简历这回事。不过幸运的是，因为她小孩已经上小学了，一家汽车4S店和戴女士有了初步意向。

对于重新返回职场，戴女士说还是蛮兴奋，也有点慌。之前，戴女士做过销售员，生孩子后离开职场将近七八年了，职场对她而言几乎已是个完全陌生的世界，人际关系、规章制度、工作方式等都要重新熟悉学习。

戴女士挺乐观的：“做销售起薪低没关系的，薪酬多少不是问题，只要单位会给学习成长的时间。”

记者了解到，产后妈妈对岗位的要求基本相同：离家近、下班时间早、单位正规、薪酬能满足家庭基本需要。

稳定是产后妈妈优势

据统计，昨天的专场招聘会，145家单位需求3149人，但进场人数仅1500余名，销售、财务、行政类岗位最受女性欢迎。

对于重返职场，很多产后妈妈其实心里挺没底的。戴女士说：“我们这些脱节的人，怎么和刚毕业的年轻姑娘们比。”

事实上，产后妈妈们也有着自己竞争优势。

宁波天源汽车销售服务有限公司的招聘人员洪小姐说，刚毕业的小姑娘学习能力强，但心思活络不稳定，新人培训好后离职是公司的一大担忧。生完孩子的妈妈，特别是孩子上幼儿园、小学的妈妈，相对来说很稳定，能留下来长期干，对公司来说能节省人力成本。

产后妈妈的职业稳定性好，几乎成为现场招聘人员的共识。此外，产后妈妈和人说说话打交道的能力也被现场企业认可，一些客户服务、销售顾问、培训师岗位都挺适合想重返职场的妈妈们。



三八国际妇女节前夕，由宁海县实验幼儿园老师组成的红裙子服务队，带上食材走进越溪乡七市村，为村里的留守老人送去别样的关怀。老教师拿出一大早就准备好的新鲜肉馅为老人包饺子；年轻的姑娘陪在老人身边聊聊天，为老人捶背剪指甲。

通讯员 陈海俏 记者 林诗舟

今天有雨 天气阴冷 三八节活动改明天也不迟

□记者 陈胜男

昨天出了太阳，我市午后气温呈回升趋势。数据显示，昨天市区最高气温11.8℃，与当日起最低气温相差约10℃，可见冷空气的后劲依然还在。

但变天来得太快，太阳的光芒还没来得及彻底放射出来，厚重的云层又开始堆积，昨天夜里我市又开始下雨。

据市气象台预报，这场雨是由暖湿气流北抬所致。今天我市阴有小到中雨，明天阴转多云到晴。今天是三八国际妇女节，不管你是想犒劳自己，还是打算送出祝福，天气条件似乎不利于外出逛街或约会。但要是介意将行程推迟一日，那么明天起久违的阳光普照就要来了，这样的天气才是安排外出活动的上上之选。

这两天气温的变化不大。今天市区6℃—8℃；明天最低气温未变，最高气温上升至11℃。总体来说，近日市民暂且还要和冬装作伴。

南方的春天多阴雨，低温与暖湿交替出现，湿气较大，易引起风湿性关节炎，对人的心理疾病影响也较大。因此在春季即将到来之前，要以顺应自然为主，根据个人体质，采取必要的防护措施来适应气候的变化。比如，开展一些温和的运动；饮食要保阴潜阳多吃清淡食物；可多听音乐舒缓情绪等。

大学校园 流行过“三七女生节”

□记者 沈莉萍 通讯员 黄蓓蓉

3月7日，本来没有一点意思，可是大学里的女生们不愿称自己为妇女，又不想放弃“三八妇女节”的快乐，便提前一天过起了“三七女生节”。昨天，本市几所大学的男生纷纷为女生庆祝节日，横幅、认领心愿、图书馆占座、爱心早餐、鲜花、拍照……花样很多，让女生们感到很受宠。

从昨天中午开始，不少学生陆续晒出了校园里各种为女生节“度身打造”的新奇横幅。宁波工程学院东校区的3号楼女生宿舍前的河边，昨天出现了一条横幅：“你若不是宝，我们就是你的……宝。”让过往女生感到有趣。

昨天下午，浙大宁波理工学院的图书馆后面，一条横幅也吸引了很多人的眼球：“百颂伊，千颂伊，我都不爱，我只要宁波理工的女神你！”这创意来自于流行韩剧《来自星星的你》，引得众多女生开心一笑。

男生们还绞尽脑汁，千方百计取悦女生。浙大宁波理工学院摄影协会的朱同学，前天连夜赶拍了一组“肌肉男”的组照，照片中的15名“男模”，都是学校舞蹈队的男生，他们摆出各种各样夸张的POSE（姿势）。昨天中午，朱同学将组照传到微信和微博，很多女生都“笑喷”了。

女生节前，宁波教育学院邀请青春健康教育专家，为女生们讲解了“女生健康和自我保护”的讲座。宁波工程学院电信学院学生会也举办了第一届女生节活动周。

昨天，很多在校女生都感到了被捧在手心的感觉。为了答谢男生的殷勤，有女生寝室还特邀男生参观一下，作为小小的“福利”，气氛比较融洽。“我们都挺喜欢‘女生节’这个称呼的，感觉这才是我们这些女性校园学子自己的节日。相对于‘三八节’来说，‘女生节’更能凸显我们的年轻活力。”浙大宁波理工学院的一名女生表示。

据了解，女生节最早起源于山东大学，其后发展普及，旨在关爱高校女生、展现高校女生风采，是校园趣味文化的代表之一。

中国银行 宁波分行
BANK OF CHINA NINGBO BRANCH

汇市周评0303-0307

错综复杂政经情势牵绊美元 非农数据或为后市指明方向

本周市场风险事件较为密集。首先，澳加英欧等发达经济体央行相继公布了最新一期利率决议，前述央行会后申明所体现出的政策指引自然时时牵动投资者神经；其次，俄罗斯与美欧如何在东欧地缘政治角力过程中过招博弈，乌克兰政局将会如何演变发展也同样备受投资者关注；再次，美欧当周公布的制造业指数、采购经理人指数等数据所展现出的两大经济体的体质特征也会在很大程度上影响投资者的交易策略；最后，将于周五公布的美国2月份的非农就业数据有望在一段时间内决定各主要货币兑美元的走向。总体上看，美元指数当周走出了一波先扬后抑、宽幅震荡的行情。而与我们上周预期的结果相似，当周主要非美货币兑美元汇率走势分化明显，欧元、英镑兑美元先跌后涨，至周五亚洲收市，欧元/美元甚至触及2011年11月以来新高；澳元/美元汇价当周一路上扬，至本周末已刷新年内高点；日元兑美元则表现疲弱，周初开盘后即一路下向，周五亚洲收市时已回落到103.0的一个半月低点附近。

先看澳元。从经济面看，澳大利亚近期公布的2月制造业PMI、1月营建许可月率、年率等数据都在好转，第四季度GDP年率增长甚至可以用表现优异加以形容，这与1月指标整体低迷的局面形成鲜明对比。因此，澳元本周的上涨并非没有缘由。然而数据也显示澳洲1月失业率仍然过高，澳洲联储官员亦持续通过喊话方式压低澳元，这不能不给澳元/美元的上行道路铺上一层阴影。

再看欧元。欧元区/当周公布的四季度GDP、1月零售等数据总体好于市场预期，经济触底回升格局已大体形成。周四，因欧洲央行行长德拉吉在议会会议后的讲话中丝毫未透

露出可能实施进一步宽松货币政策的迹象，令此前市场有关欧洲央行可能择机实施负利率政策的传闻不攻自破，加之俄罗斯总统作出暂不出兵乌克兰的承诺，市场避险情绪略有退烧，欧元因此大涨。

日元方面。因乌克兰局势稍稍呈现缓和迹象，日元的避险价值在本周有所减退。但鉴于克里米亚局势依然动荡，该自治州议会作出在10天后进行“脱乌入俄”公投的动议再度令局势复杂化，日元/美元本周虽一路走低但尚不至一泄千里。

周五晚间，美国将公布新一期月度非农就业数据。由于此前两个月的数据均远逊市场预期，美元指数也因此受到拖累。倘若当期数据依然低迷，市场或对美联储进一步推动削减QE的意愿产生怀疑，未来一段时间内美元走弱将是大概率事件。

主要货币情况：
欧元：本周欧元/美元突破2011年11月以来高点，技术上正在积蓄向1.3890一线发起冲击的动能。然而在成功上破前，追涨获利的空间相对有限。前期多头可继续持有，未入场者可在1.3780一线寻机做多。

澳元：本周澳元上涨势头强劲，不过由于上涨斜率过于陡峭，短线须提防市场出现调整，但上行趋势没有改变。

日元：本周美元/日元上升趋势线保持完好，投资者需关注10280的支撑。预计汇价小幅上行后仍将恢复上行。

供稿人：中国银行宁波市分行资金业务部交易员 周江赞

中银双向宝，为您打开新的财富之门
免责声明：本评论仅为交易员个人观点，不代表所在机构对市场的看法。汇市有风险，入市需谨慎。

中银理财 中银日积月累——日计划
预期年化收益率2.8% 每日申购赎回，资金实时到账 风险提示：理财非存款，投资须谨慎。